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"Fridays for Future"-Proteste in Thüringen - Teil I

Die Kleine Anfrage 3827 vom 11. April 2019 hat folgenden Wortlaut:

Dem länderübergreifenden Protest, unter anderem von Schülerinnen und Schülern, unter dem Motto "Fri-
days for Future" haben sich auch in Thüringen viele junge Menschen angeschlossen. Dieses Engagement 
wird im Hinblick auf die Schulpflicht durchaus kritisch bewertet. Nach meiner Kenntnis wurde von einer Schu-
le auch ein Notfallplan für die Unterrichtszeit am Freitag erstellt.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Demonstrationen unter dem Motto "Fridays for Future" wurden bisher in Thüringen angemel-
det (bitte aufschlüsseln nach Ort, Anmelder, Auflagen, Anzahl der Einsatzkräfte)?

2. Wie viele Schüler nahmen bisher an den Protesten der "Fridays for Future"-Bewegung in Thüringen teil 
(bitte unterteilen nach entschuldigter/unentschuldigter Teilnahme)?

3. Welche Schulen haben sich bisher an den Protesten in Thüringen beteiligt (bitte getrennt nach Schulart, 
Schulträgerschaft, Ort und Name auflisten)?

4. Wie viel Prozent der Schulen gemessen an der Gesamtanzahl der Schulen in Thüringen haben an den 
Protesten teilgenommen (bitte in absoluten Zahlen und Prozentzahlen, getrennt nach Datum der Pro-
testkundgebung, Schulart und Schulträgerschaft auflisten)?

5. Wie viele Thüringer Lehrer haben sich an den Protesten bisher beteiligt (bitte getrennt nach Schulart, 
Schulträgerschaft, Ort und Name der Schule auflisten)?

6. Wie viele Unterrichtsstunden sind durch die Proteste in Thüringen bisher ausgefallen?

7. Welche Maßnahmen wurden bisher ergriffen, um ausgefallene Unterrichtsstunden nachzuholen?

8. Welche Schulen haben einen Notfallplan für die Zeit der Proteste erarbeitet und wie werden diese be-
gründet?

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Kellner (CDU) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Lan desre
gierung mit Schreiben vom 4. Juni 2019 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Die Landesregierung ist sich der besonderen Bedeutung des Frage- und Informationsrechts des Thürin-
ger Landtags bewusst. Dieses Recht unterliegt jedoch verfassungsrechtlichen Grenzen. So kann von einer 
Beantwortung unter anderem dann abgesehen werden, wenn gesetzliche Vorschriften, Staatsgeheimnis-
se oder schutzwürdige Interessen einzelner, insbesondere des Datenschutzes, entgegenstehen (verglei-
che Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 der Verfassung des Freistaats Thüringen). Im Hinblick auf die Weiterga-
be personenbezogener Daten wird auf den Beschluss des Thüringer Oberverwaltungsgerichts in der Sache 
2 EO 3861/13 vom 5. März 2014 und § 2 Abs. 7 Thüringer Datenschutzgesetz verwiesen. Gemäß Artikel 67 
Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 der Verfassung des Freistaats Thüringen können daher  die Anmelder der einzelnen Ver-
sammlungen nicht namentlich benannt werden. Im Übrigen wird auf die Anlage verwiesen.

Zu 2. bis 7.:
Es gibt einzelne Schülerinnen oder Schüler der weiterführenden beziehungsweise berufsbildenden Schu-
len, die sich an Protesten beteiligt haben. Unterrichtsausfall ist dadurch nicht eingetreten. In der Regel fin-
den die Proteste nach dem Unterricht statt. Unterrichtsstunden, die einzelne Schülerinnen oder Schüler ent-
schuldigt oder unentschuldigt versäumt haben, sind üblicherweise eigenverantwortlich nachzuarbeiten. Es 
wurden keine Maßnahmen ergriffen, um ausgefallen Unterrichtsstunden nachzuholen, da es insoweit  kei-
ne Stundenausfälle nach Kenntnis der Landesregierung  gab.

In Einzelfällen haben Schulleitungen die Teilnahme an einer entsprechenden Protestaktion in Verbindung 
mit den behandelnden Lehrstoff zur Schulveranstaltung erklärt.

Zu 8.:
Es wurde sichergestellt, dass der Unterricht stundenplanmäßig stattfindet, daher bedurfte es keiner Not-
fallplanung.

Holter
Minister

Anlage*

Endnote:

* Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlage erhielten 
jeweils vorab der Fragesteller und die Fraktionen. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlage zur 
Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordnetenin-
formationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



 

Datum Ort Auflagen Anzahl 
der 
Einsatz
kräfte 

11.01.2019 Jena Keine Auflagen 2 
18.01.2019 Jena Keine Auflagen 6 
18.01.2019 Erfurt Keine Auflagen 2 
25.01.2019 Jena Keine Auflagen 0 
01.02.2019 Jena Keine Auflagen 2 
08.02.2019 Jena Keine Auflagen 2 
08.02.2019 Erfurt Keine Auflagen 2 
15.02.2019 Jena - Beschallungsmittel dürfen nicht auf Kopfhöhe gehalten 

werden 
- Laustärkenbeschränkung der Beschallungsmittel auf 85 

dB(A) 
- Hunde dürfen nicht mitgeführt werden (ausgenommen 

Behindertenführhunde) 
- alkoholisierte Personen sind auszuschließen 
- ungehinderte Durchfahrt von Rettungsfahrzeugen, 

Feuerwehr- und Polizeifahrzeugen mit Sondersignal ist 
zu gewährleisten 

6 

15.02.2019 Erfurt Keine Auflagen 2 
22.02.2019 Jena Keine Auflagen 2 
22.02.2019 Gera - Maximalpegel von 90 dB (A), gemessen in fünf Meter 

Abstand von der Emissionsquelle, ist einzuhalten 
- keine Hunde mitführen (ausgenommen Blindenhunde) 
- bei der Eröffnung ist auf die Schulpflicht hinzuweisen 

9 
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- für den Aufzug dürfen nur Gehwege genutzt werden 
- StVO ist zu beachten 

01.03.2019 Jena Keine Auflagen  2 
01.03.2019 Erfurt Keine Auflagen  2 
01.03.2019 Eisenach - Lautstärkenbeschränkung 85 dB(A), 

- Angemessene Pausen zwischen einzelnen Durchsagen 
und Ansprachen 

- Hinweise für Versammlungsleiter (Merkblatt) 

4 

01.03.2018 Weimar Keine Auflagen  2 
08.03.2019 Jena Keine Auflagen  2 
15.03.2019 Zella-Mehlis Keine Auflagen 2 
15.03.2019 Jena - Beschallungsmittel dürfen nicht auf Kopfhöhe gehalten 

werden 
- Laustärkenbeschränkung der Beschallungsmittel auf 85 

dB(A) 
- Hunde dürfen nicht mitgeführt werden (ausgenommen 

Behindertenführhunde) 
- alkoholisierte Personen sind auszuschließen 
- ungehinderte Durchfahrt von Rettungsfahrzeugen, 

Feuerwehr- und Polizeifahrzeugen mit Sondersignal ist 
zu gewährleisten 

7 

15.03.2019 Nord-
hausen 
 

- Redebeiträge haben den öffentlichen Frieden zu wahren 
und müssen themenbezogen sein 

- unfriedliche Teilnehmer sind auszuschließen 
- Längen- und Höhenbeschränkung der Transparente 
- Verbot von Metallstangen für Transparente 
- Verbot des Anbringens von Stickern an öffentlichen und 

privaten Flächen 
- Verbot des Mitführens von Farbbeuteln und Spraydosen 
- Zufahrt von Not- und Rettungsfahrzeugen zu den 

angrenzenden Gebäuden und Flächen ist zu 
gewährleisten 

2 



- fließender Verkehr (Straßenbahn) darf nicht behindert 
werden 

15.03.2019 Gera - Zufahrt von Not- und Rettungsfahrzeugen zu den 
angrenzenden Gebäuden und Flächen ist zu 
gewährleisten 

- Ausreichende Sicherung von verlegten Stromkabel, 
- Maximalpegel von 90 dB (A), gemessen in fünf Meter 

Abstand von der Emissionsquelle, ist einzuhalten 
- keine Hunde mitführen (ausgenommen Blindenhund) 
- Tragen von Sicherheitswesten für Ordner wird 

zugelassen  
- Festlegung der Aufzugstrecke und zeitlichen Ablaufes 
- Hinweis auf die allgemeine Schulpflicht 

16 

15.03.2019 Weimar - Festlegung Ort der Auftakt- und Abschlusskundgebung 
- Festlegung Aufzugsstrecke 
- Verpflichtung zur Beseitigung von Verunreinigungen 
- Festlegung zur Beschaffenheit von Transparenten, 

Plakaten und Fahnen 

5 
 

15.03.2019 Arnstadt Festlegungen im Kooperationsgespräch sind einzuhalten:  
- Anmelder und Stellvertreter müssen volljährig sein 
- der Versammlungsleiter muss entgegengesetzte 

Meinungen dulden 
- Festlegung Kundgebungsort 
- Nahverkehr soll nicht behindert werden 
- Lautstärke der Musikanlage darf 65 dB nicht 

überschreiten 
- Hinweise zur Aufgaben und Pflichten der Ordner 
- nur volljährige Ordner zugelassen 
- Ordnerliste ist 30 Minuten vor Beginn der Versammlung 

der Polizei vorzulegen 

3 

15.03.2019 Altenburg - Festlegung Aufzugsstrecke 26 
15.03.2019 Mühlhausen - Festlegung neuer Aufzugsstrecke 7 



- Rettungswege sind freizuhalten 
- keine Behinderung des öffentlichen Verkehrs 
- Alkoholverbot 
- Verbot von Rauschmitteln 
- Mitführen von Tieren verboten (ausgenommen 

Blindenhunde) 
- Lautstärkenbeschränkung auf 90 dB(A) 
- Beschränkung der Versammlungsdauer 
- Hinweise zum Vermummungsverbot 

15.03.2019 Eisenach - Lautstärkenbeschränkung 85 dB(A), 
- Angemessene Pausen zwischen einzelnen Durchsagen 

und Ansprachen 
- Hinweise für Versammlungsleiter (Merkblatt) 

3 

15.03.2019 Erfurt Keine Auflagen  2 
22.03.2019 Jena Keine Auflagen  2 
22.03.2019 Hildburg-

hausen 
- Verbot von Hunden (ausgenommen Blindenhunde) 
- Verbot von Vuvuselas 
- Verbot von pyrotechnische Gegenstände 
- Alkoholverbot, Verbot anderer berauschender Mittel, 
- Verbot des Mitführens von gefährlichen Gegenständen 
- Festlegungen zur Beschaffenheit von Transparenten, 

Plakaten und Fahnen 
- Verbot von Seitentransparenten 

10 

22.03.2019 Ilmenau Festlegungen im Kooperationsgespräch sind einzuhalten: 
- Anmelder und Stellvertreter müssen Volljährig sein 
- der Versammlungsleiter muss entgegengesetzte 

Meinungen dulden 
- Festlegung Kundgebungsort 
- Nahverkehr soll nicht behindert werden 
- Lautstärke der Musikanlage darf 65 dB nicht 

überschreiten 
- Hinweise zur Aufgaben und Pflichten der Ordner 

3 



- nur volljährige Ordner 
- Ordnerliste ist 30 Minuten vor Beginn der Versammlung 

der Polizei vorzulegen 
- Verbot der Verwendung von Kreidesprays 

29.03.2019 Jena Keine Auflagen 2 
29.03.2019 Gera - Zufahrt von Not- und Rettungsfahrzeugen zu den 

angrenzenden Gebäuden und Flächen ist zu 
gewährleisten 

- Maximalpegel von 90 dB (A), gemessen in fünf Meter 
Abstand von der Emissionsquelle, ist einzuhalten 

- keine Hunde mitführen (ausgenommen Blindenhunde) 
- Einsatz von Ordnern wird vor Ort festgelegt 

1 

29.03.2019 Weimar Keine Auflagen 3 
29.03.2019 Erfurt Keine Auflagen  2 
05.04.2019 Jena Keine Auflagen 2 
05.04.2019 Greiz - Festlegung endgültige Aufzugsstrecke 

- Redebeiträge dürfen nicht diskriminieren oder dem 
Gedanken der Völkerverständigung widersprechen 

- Zugang zu Geschäften und Häusern freihalten 
- Rettungswege freihalten 

12 

05.04.2019 Erfurt Keine Auflagen  2 
05.04.2019 Meiningen - Inhalt der Transparente, Plakate, Schilder und Flugblätter 

darf nicht gegen verfassungsmäßige Ordnung oder 
Strafgesetz verstoßen 

- Druckerzeugnisse müssen über ein Impressum verfügen 
- Fußgänger und der Straßenverkehr dürfen nicht 

unumgänglich behindert werden 
- Mitführen von Glasflaschen verboten 
- Alkoholverbot 

4 

12.04.2019 Jena - Beschallungsmittel dürfen nicht auf Kopfhöhe gehalten 
werden 

- Laustärkenbeschränkung der Beschallungsmittel auf 85 

5 



dB(A) 
- Hunde dürfen nicht mitgeführt werden (ausgenommen 

Behindertenführhunde) 
- alkoholisierte Personen sind auszuschließen 
- ungehinderte Durchfahrt von Rettungsfahrzeugen, 

Feuerwehr- und Polizeifahrzeugen mit Sondersignal 
12.04.2019 Eisenach - Lautstärkenbeschränkung 85 dB(A) 

- angemessene Pausen zwischen einzelnen Durchsagen 
und Ansprachen 

- Hinweise für Versammlungsleiter (Merkblatt) 

3 

12.04.2019 Weimar Keine Auflagen  2 
12.04.2019 Nord-

hausen 
- Redebeiträge haben den öffentlichen Frieden zu wahren 

und müssen themenbezogen sein 
- unfriedliche Teilnehmer sind auszuschließen 
- Längen- und Höhenbeschränkung der Transparente 
- Verbot von Metallstangen für Transparente 
- Verbot des Anbringens von Stickern an öffentlichen und 

privaten Flächen 
- Verbot des Mitführens von Farbbeuteln und Spraydosen 
- fließender Verkehr (Straßenbahn) darf nicht behindert 

werden 
- Zufahrt von Not- und Rettungsfahrzeugen zu den 

angrenzenden Gebäuden und Flächen ist zu 
gewährleisten 

2 

12.04.2019 Erfurt Keine Auflagen  2 
12.04.2019 Gera - Zufahrt von Not- und Rettungsfahrzeugen zu den 

angrenzenden Gebäuden und Flächen ist zu 
gewährleisten 

- Maximalpegel von 90 dB (A), gemessen in fünf Meter 
Abstand von der Emissionsquelle, ist einzuhalten 

- keine Hunde mitführen (ausgenommen Blindenhunde) 
- Einsatz von Ordnern wird vor Ort festgelegt 

15 



12.04.2019 Mühlhausen - Rettungswege sind freizuhalten 
- keine Behinderung des öffentlichen Verkehrs 
- Alkoholverbot 
- Verbot von Rauschmitteln 
- Mitführen von Tieren verboten (ausgenommen 

Blindenhunde) 
- Lautstärkenbeschränkung für Lautsprecher etc. auf 90 

dB(A) 
- Hinweise zum Vermummungsverbot 

6 

12.04.2019 Schleiz - Festlegung Versammlungsort und -zeit 
- Verbot von Blockaden 
- Festlegung der Lautstärke max. 95 dB  
- Definition der Befestigungsmittel von Fahnen, Schildern 

und Transparenten  
- Mitführverbot von Hunden 
- Verbot des Alkoholkonsums und Alkoholausschanks 

2 
 

26.04.2019 Jena - Beschallungsmittel dürfen nicht auf Kopfhöhe gehalten 
werden 

- Laustärkenbeschränkung der Beschallungsmittel auf 85 
dB(A) 

- Hunde dürfen nicht mitgeführt werden (ausgenommen 
Behindertenführhunde) 

- alkoholisierte Personen sind auszuschließen 
- ungehinderte Durchfahrt von Rettungsfahrzeugen, 

Feuerwehr- und Polizeifahrzeugen mit Sondersignal 

9 

26.04.2019 Erfurt Keine Auflagen  2 
26.04.2019 Weimar - Festlegung Ort der Auftakt- und Abschlusskundgebung 

- Änderung Aufzugsweg 
- nur Nutzung der halbseitigen Fahrbahn 
- Verpflichtung zur Beseitigung von Verunreinigungen 

4 

26.04.2019 Greiz - Beschränkung Ort der Auftaktkundgebung 
- Redebeiträge dürfen nicht diskriminieren oder dem 

7 



Gedanken der Völkerverständigung widersprechen 
- Zugang zu Geschäften und Häusern freihalten 
- Rettungswege freihalten 

03.05.2019 Jena Keine Auflagen  0 
03.05.2019 Weimar - Festlegung Ort der Auftakt- und Abschlusskundgebung 

und des Aufzugsweges 
- nur Nutzung der halbseitigen Fahrbahn 
- Verpflichtung zur Beseitigung von Verunreinigungen 

 

2 

10.05.2019 Jena Keine Auflagen  0 
10.05.2019 Erfurt Keine Auflagen 2 
Stand: 10.05.2019 
 


	"Fridays for Future"-Proteste in Thüringen - Teil I
	Ich frage die Landesregierung:
	Zu 1.:
	Zu 2. bis 7.:
	Zu 8.:
	Endnote:



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowPSXObjects false
  /AllowTransparency false
  /AlwaysEmbed [
    true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /AntiAliasGrayImages false
  /AntiAliasMonoImages false
  /AutoFilterColorImages true
  /AutoFilterGrayImages true
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalCMYKProfile (ISO Coated v2 \050ECI\051)
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (eciRGB v2)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /ColorACSImageDict <<
    /HSamples [
      1
      1
      1
      1
    ]
    /QFactor 0.15000
    /VSamples [
      1
      1
      1
      1
    ]
  >>
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDict <<
    /HSamples [
      1
      1
      1
      1
    ]
    /QFactor 0.15000
    /VSamples [
      1
      1
      1
      1
    ]
  >>
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /ColorImageResolution 300
  /ColorSettingsFile ()
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /CropColorImages false
  /CropGrayImages false
  /CropMonoImages false
  /DSCReportingLevel 0
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /Description <<

  >>
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0
  /DoThumbnails false
  /DownsampleColorImages true
  /DownsampleGrayImages true
  /DownsampleMonoImages true
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /EmbedOpenType false
  /EmitDSCWarnings false
  /EncodeColorImages true
  /EncodeGrayImages true
  /EncodeMonoImages true
  /EndPage -1
  /GrayACSImageDict <<
    /HSamples [
      1
      1
      1
      1
    ]
    /QFactor 0.15000
    /VSamples [
      1
      1
      1
      1
    ]
  >>
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDict <<
    /HSamples [
      1
      1
      1
      1
    ]
    /QFactor 0.15000
    /VSamples [
      1
      1
      1
      1
    ]
  >>
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /GrayImageResolution 300
  /ImageMemory 1048576
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /Quality 30
    /TileHeight 256
    /TileWidth 256
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /Quality 30
    /TileHeight 256
    /TileWidth 256
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /Quality 30
    /TileHeight 256
    /TileWidth 256
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /Quality 30
    /TileHeight 256
    /TileWidth 256
  >>
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /MonoImageResolution 1200
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /NeverEmbed [
    true
  ]
  /OPM 1
  /Optimize true
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks true
      /IncludeHyperlinks true
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.25000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0
    0
    0
    0
  ]
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXTrapped /False
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0
    0
    0
    0
  ]
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /ParseICCProfilesInComments true
  /PassThroughJPEGImages true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




